

展示大國擔當 國際熱議習近平新年賀詞

扶貧成就空前 華贏世界喝彩



習近的新年賀詞顯示了中國作為負責任大國的承諾和擔當。圖為英國倫敦舉行的新年巡遊活動。 新華社



海外各界人士紛紛為中國發展成就點讚，為造福世界人民喝彩。圖為上月10日，群眾在北京永定門舉行的迎新年活動。 路透社

香港文匯報訊 新年前夕，國家主席習近平發表2018年新年賀詞。回顧過去一年中國發展的輝煌成就，展望新一年的重點工作。賀詞既懷有為民造福的深厚感情，又激盪着為夢想奮鬥的時代精神，顯示了中國作為負責任大國的承諾和擔當。據新華社報道，海外各界人士紛紛為中國發展成就點讚，為造福世界人民喝彩。

印度智庫亞洲創新研究中心主席班邦·蘇約諾通過電視全程觀看了習近平主席發表的新年賀詞，對涉及民生的內容印象深刻。他說，中國的發展始終將民生問題擺在第一位，說明中國發展的最終目標是惠及人民，中國共產黨始終將老百姓的冷暖放在第一，體現了執政為民的樸實理念。美國《全球策略信息》雜誌華盛頓分社社長、國際問題專家威廉·瓊斯說，在中國2017年取得的諸多成績中，扶貧是最重要的成就，對世界而言具有史無前例的歷史性意義。消除貧困歷來都被視為人類社會的主要挑戰，現在消除貧困的夢想正在中國成為現實，並在全球範圍內催生了巨大的樂觀情緒。

關心民生問題 體現憂民情懷 「習近平主席的講話令我振奮，他提到的那些成就太偉大了。讓那麼多人擺脫貧困很不容易，還有讓更多中國老百姓享受幸福生活，這些都太好了。」越南胡志明市越中友協執行委員阮善志教授表示，新年賀詞中提到人民群眾所關心的教育、就業、醫療、環保等問題，這體現了中國共產黨想人民之所想的情懷。埃及《金字塔報》記者薩米·卡姆哈維說，習近平主席在新年賀詞中再次明確了到2020年中國現行標準下農村貧困

人口實現脫貧這一目標，顯示中國政府在推進政令前進行了充足的調研和規劃。中國今年的經濟指標全面向好，尤其是在脫貧攻堅上已邁出堅實一步。法國巴黎第八大學中國問題專家皮埃爾·皮卡爾說，習近平主席提出的目標之一就是到2020年中國現行標準下農村貧困人口實現脫貧，這也是落實中共十九大會議精神的一個重要目標。建命運共同體 倡協商迎挑戰 英國48家集團副主席基斯·班尼特長期從事英中貿易，他說，習近平主席的新年賀詞鼓舞人心、十分務實，這體現了中國領導人的工作方式是將宏大的戰

略遠見與關注細節二者結合。整體消除絕對貧困現象，不僅對中國十分重要，也對全人類十分重要。習近平主席在賀詞中說，「我同有關各方深入交換意見，大家都贊成共同推動構建人類命運共同體，以造福世界各國人民」「中國人民願同各國人民一道，共同開闢人類更加繁榮、更加安寧的美好未來」。在菲律賓宿務大學中國問題專家盧西奧·皮特洛看來，中國倡導推動構建人類命運共同體既包容且開放，提倡通過協商合作應對人類面臨的共同挑戰，這能使各國都受益。現在國際社會都贊成共同推動構建人類命運共同體。

中央惠農信號 引發全球關注

香港文匯報訊 據新華社報道，中央農村工作會議日前閉幕。圍繞黨的十九大報告提出的實施鄉村振興戰略，會議全面分析「三農」工作面臨的形勢和任務，研究實施鄉村振興戰略的重要政策並進行部署。會議釋放的中國農村工作新政策信號引發全球關注。中央農村工作會議提出走中國特色社會主義鄉村振興道路，讓農業成為有奔頭的產業，讓農民成為有吸引力的職業，讓農村成為安居樂業的美麗家園。會議強調，走中國特色社會主義鄉村振興道路，必須深化農業供給側結構性改革，走品質興農之路；必須堅持人與自然和諧共生，走鄉村綠色發展之路。對於會議提出的「堅持品質興農、綠色興農」，墨西哥國立自治大學中國問題專家伊格納西奧·科爾特斯表示：「中國在農業現代化方面取得巨大進步，在農村建設發展中推廣綠色經濟，通過技術研發提升農產品附加值，促進實現多元化農業發展。多年來，中國政府積極推動「三農」工作，不僅為農民提供相應技術指導、供應優質肥料和種子，還積極推廣清潔能源，帶動生產設備升級等。這也是中國政府重視提升農產品品質的表現之一，符合可持續發展理念。」改善農村基建 促可持續發展 日本愛知大學國際中國學研究中心客座研究員李博認為，此次提出的品質興農和綠色興農涵蓋農業生產、農村社會發展以及農民經濟地位提升等範疇，有助於減少農業的無效供給，實現高效農業發展。對於會議提出的「把公共基礎設施建設的重點放在農村，推動農村基礎設施建設提檔升級」以及「堅持綠色生態導向，推動農業農村可持續發展」，美國本篤會大學榮譽校長威爾·卡羅爾說：「過去十年，中國這個全球經濟引擎已經引起世界的注意。中國實施農村資源保護，改善農村基礎設施的努力將促進農業可持續發展。」卡羅爾說，作為全球第二大經濟體的中國強調綠色興農，支持綠色農業，有望引來其他國家仿效。



中央農村工作會議強調，必須堅持人與自然和諧共生，走鄉村綠色發展之路。圖為廣西融安縣一名果農在採摘金橘。 新華社

踐行十九大精神 做好和平建設者

香港文匯報訊 中國外交部部長王毅在《求是》雜誌發表題為《開闢新時代中國特色大國外交新境界》的文章指，今年中國將踐行十九大提出的新要求新使命，開創對外工作新局面。面對新時代新任務，中國外交要發揮好負責任大國作用，倡導和平解決國際爭端。始終堅定不移做世界和平的建設者、全球發展的貢獻者、國際秩序的維護者。王毅表示，中國將堅持落實《南海各方行為宣言》和「南海行為準則」磋商「雙輪驅動」，同域內國家一道，維護南海穩定，推動海上合作。爭取早日同地區各國簽署區域全面經濟夥伴關係協定。

王毅進一步指出，中國將同更多國家達成共建「一帶一路」共識，以骨幹通道和關鍵節點上的大項目為重點，取得更多惠及民生的早期收穫。切實貫徹共商共建共享理念，充分發揮這一國際公共產品的輻射和帶動功能，實現「一帶一路」建設動力轉換、提質升級。在文章的最後，王毅表示，中國將積極探索中國特色熱點問題解決之道，為世界穩定發揮建設性作用。倡導並踐行堅持不干涉內政，反對強加於人；堅持客觀公道，反對謀取私利；堅持政治解決，反對使用武力的「解決熱點問題三原則」。

提更多中國方案 推進貿易自由化

香港文匯報訊 商務部長鍾山在最新一期《求是》雜誌發表的題為《新時代推動形成全面開放新格局》的文章中指出，十九大報告圍繞改善外商投資環境、提高利用外資水平，作出了重要部署。商務部要不斷擴大利用外資的規模，不斷提高利用外資的質量。優化利用外資環境，推動大幅度放寬市場准入，保護外商投資合法權益，營造良好營商環境。鍾山在文章中指，要繼續鼓勵企業走出去，為企業走出去營造好的條件。實施境外合作區創新工程，打造

中國投資品牌。在優化區域開放佈局上，要推動完善西部口岸、跨境運輸等開放基礎設施，建設好國家級經濟技術開發區、邊境經濟合作區等區域開放平台。按照中央統一部署，賦予自貿試驗區更大改革自主權，探索建設自由貿易港。在文章的最後，鍾山表示，要堅定不移推進全球貿易投資自由化便利化，提出更多中國方案、中國倡議。積極推進自貿協定談判，提升自貿協定水平。全力籌備好中國國際進口博覽會，努力將其打造成推動全球包容互惠發展的公共產品。

讓改革開放時代旋律更強勁



承前啟後，主要是指改革開放以來這三四十年，毫無疑問，這種積累為中國走向「強起來」奠定了堅實物質基礎；另一方面則體現在改革開放改變了各種不合時宜的思想觀念，逐漸形成了中國人對自己道路、理論、制度、文化的高度自信，同時也為今天和未來的中國培養了治國理政的精英人才。如中共十九大之後誕生的「政治家集團」，這些中國政治高層人物無一不是在改革開放時代成長起來的幹部。他們很多人從基層工作就開始熟諳改革開放理念，擔當改革開放任務，施展改革開放手段，既充分體會到改革開放為中國帶來的巨大改變，也完全能感覺到改革開放的艱難險阻。所以，習近平在新年賀詞中說，「我們要以慶祝改革開放40周年為契機，逢山開路，遇水架橋，將改革進行到底。」——這句話既有對過去的肯定和致敬，更有面對未來的果敢和勇氣。新時代的改革征途中，面對更為

複雜的國內國際環境，中國的改革開放無疑需要比以往更加全面的思考、謀劃、部署和落實。因此，中共十八屆三中全會聚焦「全面深化改革」，提出了「完善和發展中國特色社會主義制度、推進國家治理體系和治理能力現代化」的全面深化改革總目標；而中共十九大要求推動形成「全面開放新格局」，明確宣示「中國開放的大門不會關閉，只會越開越大」。1978年，中國改革開放起步之際，「冷戰」遠未結束，天下並不太平。40年後，中國以負責任的社會主義發展中大國形象佇立東方，國際格局發生了重大變化，習近平提出的「人類命運共同體」理念受到國際社會高度贊成，「一帶一路」建設利好沿線國家。各方對人類和平與發展的前景既有期待、也有憂慮。從這個意義上說，不僅中國需要改革開放，世界也需要改革開放。全球應該攜手讓改革開放的時代旋律更加強勁，共同開闢人類更加繁榮安寧的美好未來。

南方日報：讓人民生活更加幸福美好 香港文匯報訊 2017年12月31日，國家主席習近平發表新年賀詞。這是習近平主席第五次發表新年賀詞。《南方日報》昨日發表的評論員文章指，習近平主席的賀詞，是一份沉甸甸的成績單，凝聚了13億多中國人在過去一年裡逐夢前行，推動中國特色社會主義各項事業取得的令世人矚目成就；是一份熱騰騰的動員令，鏗鏘有力的話語，點燃了億萬人民在新征程上奮力向前、創造美滿幸福生活的激情。文章指，展望新一年，習近平主席用兩段言簡意賅的深刻話語，為我們昭示了前行的方向。2018年是全面貫徹黨的十九大的開局之年，習近平主席要求我們「必須不馳於空想、不驚於虛聲」，強調的是實幹的奮鬥姿態。2018年我們將迎來改革開放40周年，習近平主席要求我們「逢山開路，遇水架橋」，強調的是改革不懈的闖勁。十九大描繪了我國今後發展的美好藍圖，要把藍圖變為現實，我們必須要一步一個腳印，踏踏實實幹好工作。改革開放是當代中國發展進步的必由之路，是實現中國夢的必由之路。在40年的改革征途中，我們遇到過困難、遇到過挑戰，但在中國共產黨的堅強領導下，我們不懈奮鬥、與時俱進，用勤勞、勇敢、智慧書

南方日報：讓人民生活更加幸福美好

寫着當代中國發展進步的故事。我們要在習近平新時代中國特色社會主義思想的指引下，總結經驗、乘勢而上，繼續推進國家治理體系和治理能力現代化，將改革進行到底。為人民謀幸福 兌現復興承諾 文章續指，習近平主席在賀詞中強調「以造福人民為最大政績」，明確了新時代黨員幹部的政績觀。各級黨委、政府和幹部要增強使命感和責任感，把老百姓的安危冷暖時刻放在心上，想群眾之所想，急群眾之所急，讓人民生活更加幸福美滿。十九大報告指出：「中國共產黨人的初心和使命，就是為中國人民謀幸福，為中華民族謀復興。」讓人民生活更加幸福美滿，實現中華民族的偉大復興，必須「一諾千金」，兌現承諾。文章最後說，「幸福都是奮鬥出來的。」廣東廣大幹部群眾要認真領會習近平主席新年賀詞傳達的深刻蘊意，從中汲取力量，堅定方向，以永不懈怠的精神狀態和一往無前的奮鬥姿態，不斷開闢廣東新時代中國特色社會主義事業的新局面，把我們的國家建設得更富強，讓人民的生活更加幸福美好。

為人民謀幸福 兌現復興承諾 文章續指，習近平主席在賀詞中強調「以造福人民為最大政績」，明確了新時代黨員幹部的政績觀。各級黨委、政府和幹部要增強使命感和責任感，把老百姓的安危冷暖時刻放在心上，想群眾之所想，急群眾之所急，讓人民生活更加幸福美滿。十九大報告指出：「中國共產黨人的初心和使命，就是為中國人民謀幸福，為中華民族謀復興。」讓人民生活更加幸福美滿，實現中華民族的偉大復興，必須「一諾千金」，兌現承諾。文章最後說，「幸福都是奮鬥出來的。」廣東廣大幹部群眾要認真領會習近平主席新年賀詞傳達的深刻蘊意，從中汲取力量，堅定方向，以永不懈怠的精神狀態和一往無前的奮鬥姿態，不斷開闢廣東新時代中國特色社會主義事業的新局面，把我們的國家建設得更富強，讓人民的生活更加幸福美好。